

四平日报

SIPING RIBAO

2022年9月
星期一
农历壬寅年八月初十

5



中共四平市委主管主办 四平日报社出版
国内统一刊号CN22-0009 邮发代号11-20
总第9984期 今日8版

确保党始终成为坚强领导核心

党的十八大以来毫不动摇坚持和加强党的全面领导述评

新华社记者
高蕾
张研
董博婷



/编者按/

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央团结带领亿万人民踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,领航中国号巨轮破浪前行,推动党和国家事业取得历史性成就,发生历史性变革。即日起,开设“领航中国”专栏,连续播发新华社系列述评,全面反映党的十八大以来的重大成就和新时代10年的伟大变革,凝聚继续前进的强大力量。

2022年7月13日,北京市中小学

开拓创新谋发展 满怀豪情向未来

——我市干部群众以实际行动迎接党的二十大胜利召开

全媒体记者 王冬雪

党的二十大即将召开,这是全国人民政治生活中的一件大事喜事。消息传来,在我市干部群众中引起强烈反响,大家谈变化、谋发展、话未来,对取得的巨大成就倍感自豪,对大会的胜利召开充满期待,对美好的发展未来充满信心。

过去的几年,梨树县上下保持定力抓发展,县域综合实力显著增强。各项指标稳中有进,现代农业快速发展势头强劲。

“马上就要召开党的二十大了,作为一名基层干部,心情十分激动。”梨树县金山乡乡长张旭说,“我们金山乡在过去几年发生了翻天覆地的变化,梨树模式的成功推广让村民实现增收。村容更美了,道路硬化、村庄亮化,硬件设施更加完善。作为基层干部,要勇担党员责任,以实干推动各项工作落实,想群众之所想,做群众之所盼,以时不我待的进取心,确保干在实处、走在前列,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”

几年来,双辽市持续优化经济结构,地区生产总值完成104亿元,地方财

党的第三个历史决议总结新时代党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,其中“坚持党的全面领导”居于首位。

万山磅礴,必有主峰。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央旗帜鲜明坚持和加强党的全面领导,将其作为开创事业新局面的重中之重,为新时代党和国家事业发展提供根本保证。

“党的领导是党和国家事业不断发展的‘定海神针’”

“没有中国共产党,就没有新中国,就没有中华民族伟大复兴。”

庆祝中国共产党成立100周年大会上,习近平总书记的话语响彻神州大地。那句诞生于战火纷飞年代的话语在新时代得到了新的扩展,成为亿万人民的一致共识。

“必须加强和改善党的领导,充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用”。2012年11月17日,刚刚当选中共中央总书记的习近平在主持十八届中央政治局第一次集体学习时,就对坚持党的领导提出明确要求。随后,总书记不断深化这一重大论述——

“中国最大的国情就是中国共产党的领导”;

“党政军民学,东西南北中,党是领导一切的”;

“中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,是中国特色社会主义制度的最大优势”;

“坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路”……

习近平总书记以一系列重要论述深刻阐述了坚持党的全面领导的极端重要性和科学内涵,为统一全党全国人思想提供了理论指南。

党的十八大以来,从尽锐出战、打赢人类历史上规模最大的脱贫攻坚战,到践行大国之诺,如期举办北京冬奥会、冬残奥会;从不畏艰难,众志成城抗震灾、斗洪水,到举全党全国全社会之力抗击新冠肺炎疫情……事实雄辩证明,“中国共产党所具有的无比坚强的领导力,是风雨来袭时中国人民最可靠的主心骨”。

全党有核心,党中央才有权威,党才有力量。

2021年11月,党的十九届六中全会作出重大政治论断:

“党确立习近平同志党中央的核心、全党的核心地位,确立习近平新时代中国特色社会主义思想的指导地位,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。”

“两个确立”是党在新时代取得的最重大的政治成果、最重要的历史经验,是实现新时代新征程各项目标任务的根本保证。

“加强党对一切工作的领导,这一要求不是空洞的、抽象的,要在各方面各环节落实和体现”

2022年7月13日,北京市中小学

校党组织领导的校长负责制改革工作部署会举行,来自各区的教育工委书记、学校党委书记、校长们围绕建立中小学校党组织领导的校长负责制展开研讨,努力把改革各项政策措施落到实处,加强党对基础教育工作的全面领导。

这是近年来,党的领导落实到国家治理各领域各方面各环节的一个细节。

在国家制度和国家治理体系中,党是决定整个系统运行的关键。

2019年10月,党的十九届四中全会系统描绘了中国特色社会主义制度图谱,将党的领导制度明确为我国根本领导制度。会议同时强调要坚决维护党中央权威,健全总揽全局、协调各方的党的领导制度体系。

严格执行向党中央请示报告制度。中央书记处和中央纪律检查委员会、全国人大常委会党组、国务院党组、全国政协党组、最高人民法院党组、最高人民检察院党组每年向中央政治局常委会、中央政治局报告工作;中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职;

强化党中央决策议事协调机构职能作用。成立中央全面深化改革委员会、中央国家安全委员会、中央网络安全和信息化委员会、中央财经委员会、中央全面依法治国委员会等;

深化党和国家机构改革。从机构职能上把加强党的领导落实到各个领域、各个方面、各个环节;

强化基层党组织地位作用。规定国有企业党委(党组)发挥领导作用,在高等学校实行党委领导下的校长负责制,在公立中小学、医院、科研院所逐步实行党组织领导下的校(院、所)长负责制;

……

“党中央是坐镇中军帐的‘帅’,车马炮各展其长,一盘棋大局分明。”横向到边,纵向到底,坚持党的全面领导制度体系更加成熟、更加定型,为推进新时代中国特色社会主义各项事业提供坚强保证。

制度体系不断完善,领导方式更加科学。

2022年7月25日,北京中南海。

中共中央召开党外人士座谈会,就当前经济形势和下半年经济工作听取各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表的意见和建议。

习近平总书记充分肯定相关意见建议有很强的针对性和建设性,表示“我们将认真研究、积极吸纳”。

在“十四五”规划建议等重大政策文件出台前,召开多场专题座谈会,听取方方面面声音;就党的二十大相关工作开展网络征求意见活动……

党的领导方式和执政方式不断完善,党的政治领导力、思想引领力、群众组织力、社会号召力显著增强,党把方向、谋大局、定政策、促改革的能力和定力明显提高,党的领导更加适应实践、时代、人民的要求。

(下转二版)

通过“点线面”联动,形成更科学的产业空间布局和更强的产业发展合力,更好地融入长春及周边产业集群,在加速富民强县的同时,不断提升伊通的区域影响力和外在知名度。

伊通满族自治县三道乡宣传委员闫亮谈到党的二十大即将召开的消息满怀激动,他说:“在这个关键时刻,我作为一名乡镇干部,要将个人的奋斗目标融入广大农村的建设中来,在急难险重的任务中锤炼过硬本领,扎根基层,服务人民,将百姓的笑脸化作优异的成绩为党的二十大献礼。”

历史垂青奋斗者,时代不负追梦人。各县(市)区干部群众正以饱满的姿态,踔厉奋发、勇毅前行,扎实推进四平“两轴”“两环线”。在发展上与大环境接上轨、与长春连成片,实现与长春产业格局、生产力布局的有机融合统一。



郭灵计在明察暗访我市疫情防控工作时强调 压紧压实“四方责任” 落实落细责任举措 齐心协力共同打赢这场疫情防控阻击战

本报讯(全媒体记者 孙莹)9月4日,市委书记郭灵计对我市疫情防控工作进行明察暗访。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示精神,始终坚持人民至上、生命至上,进一步提高认识、强化举措,以“时时放心不下”的责任感,及时准确研判疫情新变化、新动向,压紧压实“四方责任”,落实落细责任举措,不断提高科学精准防控水平,齐心协力共同打赢这场疫情防控阻击战。

在四平东高速口、四平北高速口、102国道金士百核酸检测服务站和梨树南高速口,工作人员正按照工作流程及各自工作职责,耐心细致地对来平车辆及司乘人员进行查验。郭灵计实地查看各交通检测点管控措施落实情况,详细询问值班值守、工作流程、

核酸采样量和存在的难点堵点问题等情况,并指出,交通检测点是外防输入的重要关口,是疫情防控的“前沿阵地”,要进一步压实主体责任,保持高度警觉,坚持问题导向,强化风险意识,筑牢底线思维,严格落实“早”和“应”“四早”要求,从严从紧落实常态化防控措施,坚持人员、物品、环境同防,最大限度降低疫情传播风险。要不断优化管控流程,在确保防疫安全的前提下,缩短人员车辆等候时间,提高道路通行效率,避免造成车辆积压拥堵,全力保障防疫、生活物资供应和企业供应链正常运转。要进一步拓宽思路,夯实举措,强化责任担当,保持应急指挥体系高效运转,形成常态化疫情防控的合力,坚决巩固住来之不易的疫情防控成果。

随后,郭灵计来到双亿超市(宏泰店)和晨阳生鲜超市(宏泰店),随机抽查临街商铺疫情防控措施落实情况,并与经营者交流,询问蔬菜、水果、肉蛋奶等的供货渠道、价格情况。他强调,要清醒认识当前疫情防控工作面临的严峻形势和风险挑战,坚决杜绝侥幸心理和松劲心态,做到思想上重视,行动上落实,确保“吉祥码”和“行程卡”查验、口罩佩戴、体温测量等常态化疫情防控措施落实到位,营造安全放心的消费环境。中秋、国庆两节临近,要全力确保市场供应充足、质量安全、价格稳定,对哄抬物价、价格欺诈等违法行为进行严查严处严惩。

市委常委、秘书长罗生存,副市长、市公安局局长杨国文,市委相关副秘书长,铁东区主要负责同志参加活动。



9月4日,市委书记郭灵计对我市疫情防控工作进行明察暗访。

全媒体记者 韩振伟 摄

胡斌深入市区检查指导疫情防控工作时强调 压实“四方责任” 落实“四早”要求 坚决筑牢“外防输入”严密防线

本报讯(全媒体记者 陈凯)9月2日,市长、市疫情防控领导小组组长胡斌深入市区检查指导疫情防控工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于高效统筹疫情防控和经济社会发展的重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,压实“四方责任”,落实“四早”要求,坚决筑牢“外防输入”严密防线。

“每天来平车辆有多少?”在102国道和四平高速东出入口的交通服务站,胡斌实地检查入城车辆排查管控情况,与相关负责人深入交谈,详细了解执勤人员配备、职责分工和各项防控措施落实情况,现场随机查验驾驶员和乘客“行程卡、吉祥码”,叮嘱一线防控人员注意

自身防护。他指出,各地各有关部门要充分认清当前疫情防控形势的严峻性、复杂性,坚持依法依规防控、科学精准防控,进一步梳理工作流程、完善应急预案,切实做到补齐短板、盯住人员、织密防线、挡住风险。要摸清底数,对重点地区来平人员逐一建档立卡。要严防死守,坚持逢车必查,切实管住通道,守住小路口,确保不漏一车、不落一人。要细化流程,落实点对点隔离管控措施,实行闭环管理。要提高核检效率,即采即送即检即报。要坚持人、物同防,对涉疫垃圾、医疗废物及时消毒、日产日清。

随后,胡斌以“四不两直”方式,来到铁东区双亿超市海银店、甜心蛋糕店、百姓堂大药房,随机抽查临街商铺

疫情防控措施落实情况,并针对检查中发现问题,要求相关单位切实履行属地和行业责任,认真排查风险隐患,堵塞管理漏洞。他强调,要盯紧重点行业、重点场所、重点人群和重点环节,进一步压实责任,督导各类场所严格执行测温、扫码等常态化疫情防控措施,确保部署到位,落实到位。要坚持问题导向,针对短板和不足,坚持立行立改,举一反三推动工作落实、措施落细。要密切关注物价,做好果蔬保供调度,切实保障民生需求。要发挥药店“哨点”作用,汇聚全民力量,构筑群防群控坚实屏障。

市委副书记陈德明,副市长王昊昱、杨国文参加活动。

胡斌深入伊通满族自治县检查指导疫情防控工作时强调 聚焦重点 优化流程 以快制快 从严从紧从细从速落实各项疫情防控措施

本报讯(全媒体记者 陈凯)9月3日,市长、市疫情防控领导小组组长胡斌深入伊通满族自治县检查指导疫情防控工作,并召开调度会。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示精神,认真落实省委、省政府部署要求,坚持人民至上、生命至上,聚焦重点,优化流程,以快制快,从严从紧从细从速落实各项疫情防控措施。

区返伊车辆、人员信息登记情况、详细询问属地管控流程和防控措施落实情况。他指出,要合理调配人员力量,守住大路、守住小路。要完善工作流程,及时汇报上层信息,及时落实隔离管控措施,切实筑牢疫情防控安全屏障。

工作调度会上,胡斌认真听取伊通满族自治县关于疫情防控有关工作汇报。他强调,要围绕“两最”,始终绷紧疫情防控这根弦,迅速激活指挥体系,全面进入工作状态,提级扩面精准管控,快之又快、细之又细“筛”干净,找

彻底”。要做到“两全”,全面抓好疫情防控各项工作,全程梳理薄弱环节和工作流程,确保指挥体系运行顺畅。要聚焦“两重”,精准排查重点人群信息,全面摸清重点路口底数,持续夯实外防输入严密防线。要落实“两保”,加强物资供应保稳定,强化精准防控保发展,切实保障群众生产生活秩序,坚决做到疫情要防住、经济要稳住、发展要安全。

副市长王昊昱,市政府秘书长邱岩参加活动。

喜迎二十大 委员看变化 侯川率市政协视察组开展人居环境视察活动

本报讯(全媒体记者 李雪)为贯彻落实习近平生态文明思想,展现我市人居环境建设新成果,体验人民群众宜居乐业幸福指数,市政协开展“喜迎二十大,委员看变化”活动。8月26日、29日、30日,市政协主席侯川率市政协视察组赴梨树县、双辽市、伊通满族自治县开展人居环境建设工作视察。

侯川一行实地踏查了32个视察点,听取了相关负责人工作情况汇报,现场开展协商交流。视察组对各地人居环境建设工作取得的成果,人民群众安居乐业的生活状态感到满意。

侯川指出,良好的人居环境是最优势和宝贵财富,是振兴发展的重

要基础,要通过“规划”“绿化”“美化”等措施,以优化人居环境和完善公共服务设施为重点,建设生态宜居、富裕繁荣、和谐发展的美丽家园。

侯川强调,要深入实施农村人居环境整治提升五年行动,统筹农村基础设施和生态建设,标本兼治改善生产生活条件;要推进乡村生活污水、黑臭水体、畜禽粪污治理,完善农村生活垃圾收运处置体系;要把“干净人家”创建、厕所革命和示范村建设一体推进,高质推动人居环境改善不断取得新成效;要建立管护长效机制,进一步巩固人居环境建设成果;要激发内生动力,充分调动广大人民群众参与

改善人居环境的自觉性、积极性、主动性,共同建设美好家园。

侯川要求,广大政协委员要发挥反映社情民意信息“直通车”优势,进一步关注人居环境改善工作,多为党委政府献计出力,助推人居环境由宜居宜业提升为拴心留人。要坚持党的领导,大胆探索,围绕能解决、可落实、接地气、得民心来选定人居环境协商议题,先调研后协商,确保协商成果转化落实。

市委常委、梨树县委书记曾范涛,副市长张恒,市政协副主席赵青山、郑旭武,徐群丽、苏晓华,市政协秘书长张秀权,市直相关部门负责人、各县(市)部分政协委员参加视察。